

近年来,乌海市深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代双拥工作的重要论述和重要指示批示精神,按照党中央、国务院、中央军委各项决策部署和自治区党委、政府、内蒙古军区关于加强军政军民团结的指示要求,以创建双拥模范城为目标,以落实双拥优抚安置政策为重点,创新发展新时代双拥工作,全市上下形成了军民一家亲的良好氛围,有力支持了国防和军队现代化建设。



心系老兵,双拥情深。



军民共建鱼水情纪念碑。

乌海：军民团结一家亲 共建双拥模范城

完善工作机制 强化国防教育

乌海市现有师级驻军单位1个为乌海军分区,团级驻军单位1个为武警乌海支队。全市优抚对象10723人,其中重点优抚对象382人,是自治区驻军和优抚对象较少的盟市。1994年以来乌海市连续七届被评为自治区“双拥模范城”。2016年首次命名为全国“双拥模范城”。

多年来,乌海市高度重视双拥工作,始终把双拥工作摆在事关全局的重要位置,不断完善健全双拥工作机制。有关领导多次调研听取全市双拥工作情况,形成了领导重视、军地协同、部门配合的工作体系。按照机构改革的整体部署,乌海市成立了退役

军人事务局,重新调整了双拥工作领导小组,印发了《乌海市创建全国、自治区双拥模范城(旗县、市区)工作任务分解》《乌海市双拥领导小组成员单位双拥工作职责及制度》,为新一轮创建工作打下坚实基础。

为强化国防教育宣传,乌海市出台了《关于推进军民融合尝试发展的意见》,利用各新闻媒体专栏、电子屏、双拥简报和镇(街道)、社区基层民兵之家及社区活动中心等宣传阵地进行广泛宣传。积极开展国防教育系列活动,使国防和双拥观念深入人心,做到了国防教育工作有计划、有检查、有总结。同时,认真贯彻《国防教

育法》,由乌海军分区、各区人武部牵头,各级政府资助,建起了3个功能齐全,集教学、展览、声像一体化的质量较高、内容丰富的国防教育中心。

乌海市还积极贯彻“全民参与、长期坚持、讲求实效”的方针,在本地媒体开设了“法制国防”“国防之声”等栏目,及时播放国防教育系列影片、国防教育公益广告,乌海双拥网、“活力海南”等微信平台及时更新国防和双拥工作动态。坚持开展国防教育“进机关、进学校、进企业、进社区、进军营”五进活动,做到了宣传到位、普及到位、落实到位。

优抚安置政策给力 双拥氛围日益浓厚

为落实好退役军人各项优抚安置、就业创业政策,乌海市提高了自主就业退役士兵地方经济补助标准,2019年,发放自主就业退役士兵一次性经济补助金126人,1089.3万元。同时积极扶持退役军人就业创业,对退役士兵教育培训需求意向进行摸底调查,与乌海市职业技术学校合作,统一组织退役士兵职业技能培训,期间积极联系对接用人单位,召开推荐就业专场招聘会。2019年,共举办退役军人专场招聘会5场,成功举办金秋招聘月活动退役军人暨随军家属就业招聘会,为退役军人及随军家属提供岗位3000余个。与3家职业院校和培训机构达成意向,积极探索“定向培训”“定向就业”的新模式。

为做好拥军优抚、褒扬纪念工作,乌海市在春节、“八一”等重要时间节点全面

开展走访慰问,了解重点优抚对象、困难退役军人和离退休军人的生活情况,走访慰问乌海舰官兵,并为他们送去慰问金和慰问品。认真做好义务兵家属优待金、优抚对象抚恤金发放等工作,全面落实重点优抚对象抚恤补助标准自然增长机制,按每人每月100元提高重点优抚对象补助标准,截至目前,全市共发放重点优抚对象抚恤金和生活补助金297.29万元,发放义务兵家庭优待金748.79万元。并认真落实与银行系统、电信系统优待协议,与工商银行等6家银行、乌海移动等3家电信企业签订了优待协议。积极协调社会力量面向优抚对象推出优惠活动,东方英语教育为该市现役军人子女免除学费近20万元。该市还积极做好三属、残疾人光荣牌悬挂工作,全市已悬挂光荣牌9894

块,并计划投资200万元,推动烈士纪念馆建设。

乌海市还通过开展军地座谈、军地联谊会等双拥系列活动,不断密切军政军民关系。去年八一建军节,该市退役军人事务局携手乌兰牧骑先后深入武警乌海支队和乌海军分区两支驻市部队,开展送文化进军营文艺演出活动。国庆节前,该市还为22名新中国成立前入伍参加革命工作的残疾人,在乡复员军人颁发新中国成立70周年纪念章。利用宣传部门的共享讲堂,乌海市开展了寻找英雄及共和国故事报告会系列活动。在去年八一建军节和春节前,分别组织退役军人代表开展座谈和联谊,倡导广大退役军人永葆军人本色,发扬军队的优良作风,为全市经济社会发展献计出力。

地方拥军优属 军队拥政爱民

为开创双拥工作新局面,乌海市各级各部门充分发挥职能优势,竭力为部队办实事、解难题。教育部门制订落实《军人子女教育优待办法》,对就读中小学的军人子女给予就学照顾,对报考高中的实行加分优惠政策;乌海市公交公司明确现役军人可凭《中华人民共和国现役军人证》免费乘车,有伤残军警证件的军人、公安人员持卡全年免费乘坐200次。该市各窗口部门开设军人家属绿色通道,优先办理军人家属就医、购票、参观等服务项目。

与此同时,乌海驻市部队广大指战员也视驻地如故乡,积极支援地方经济建设和社会发展。驻市部队官兵利用学习训练之余积极为辖区企事业单位进行义务劳动、消防宣传,到福利院、敬老院看望慰问孤残儿童及孤寡老人,深入开展为驻地人民群众“送温暖、献爱心”实践活动,采

取结对帮扶、捐资救助等形式,积极为人民群众做好事、办实事。2018年的一次暴雨内涝灾害发生时,武警乌海支队派出100名兵力参加灾害核心区千里山镇王元地村物资抢救和清淤任务,海勃湾区人武部也出动民兵40多人,圆满完成抗洪抢险任务,把党和军队的关怀与温暖送到受灾群众中去。乌海军分区和乌达区人武部、武警乌海支队迅速、果断、稳妥的处置了“3.10”疑似炮弹险情处置事件。乌海消防支队圆满完成全市各类重大活动的消防安全保卫任务。广大官兵还积极参与驻地精准扶贫活动,军分区、武警支队、消防支队与社区全面开展“一对一”“一对多”帮扶贫困户工作,利用春节、学雷锋日、扶日等时机,组织部队官兵代表,到对口帮扶社区、农村贫困家庭进行走访慰问,主动帮助解决实际问题和困难;投入5万

余元,为海南区东兴村修缮灌溉水渠;投入1.8万元扶持万亩滩村村民王金柱发展养殖业,赢得了驻地群众的关爱和支持。

新冠肺炎疫情防控期间,乌海市退役军人事务局组建了3个工作组,建立了值班值守、应急处置、信息共享等机制,及时组织开展各项应急处置,层层落实疫情防控责任。第一时间组建“乌海市退役军人抗击疫情应急救援突击队”,共及时处置物资转运等应急任务40多次,参与了全市140多个路口、点位的封控值守任务。在该市退役军人事务局的倡议带动下,全市广大退役军人积极行动、各尽所能,共捐款捐物3.2万多元,为值班值守人员免费送餐,捐赠水果、口罩、酒精等物资不计其数,并涌现出了乔高磊、马风清、张伟、王贺、谢冬梅、郝磊等一批退役军人先进典型。



乌海市委书记史万钧与老战士亲切握手。



疫情期间,乌海市副市长梁树平慰问一线退役军人突击队员。



乌海市退役军人事务局挂牌成立。



八一建军节慰问乌海舰官兵。

(本版图片均由乌海市退役军人事务局提供)



市双拥工作领导小组2020年第一次全体会议

2020年乌海市双拥工作领导小组第一次全体会议。